



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

重奖举报骗保，更须重典治“硕鼠”

近日，国家医保局、财政部发布《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》，对举报奖励制度的目的依据、适用范围作出规定，同时明确奖励的原则、条件、标准、发放、领取等内容，充分体现了在深化有奖举报制度、鼓励群众参与监督等方面的考虑。办法将于2023年1月1日正式施行。(11月27日《人民日报》)

社会医疗保险是我国一项重要的民生工程，为的就是让老百姓看得起病、住得起院。但是，由于医药机构监管面宽，监管难度大，导致诈骗医疗保障基金违法犯罪多发。而骗保乱象多发的背后，却是国家医保资金大量流失。

骗取医保基金行为在各地普遍存在，在农村更为突出。医疗机构骗保手段，更是五花八门，令监管防不胜防。此前据媒体报道，在贵州一些地方，医疗机构骗保，几乎成为一种行业“潜规则”。

骗取医保基金行为，可以说是明目张胆，成为刺痛公众眼球、损害社会公平的一颗“毒瘤”。然而，医疗骗保行为，这种“公开的秘密”，几乎都是靠记者发现和媒体曝光，鲜有管理部门主动查处的案例。不可否认，医保经办工作量剧增，医疗服务监管点多、面广、线长，加重了核实的难度；特别是，医疗骗保案件频发，也暴露了现行医保制度背后的漏洞和治理难题。换言之，监管缺位，是导致医保资金频遭蚕食的重要诱因，这显然更值得有关部门反思。

事实上，治理医疗骗保行为，本身就是法律题中之义。医疗骗保行为，是在骗取国家公共资源，骗保者理应受到刑事追究。

可见，重奖举报骗保行为，更须重典治“硕鼠”。换言之，打击医疗骗保“硕鼠”，须扎牢制度笼子。首先，将骗保“入刑”，从立法层面进行明确和规范，并制订具体操作细则。同时，防范和打击骗保行为，需要制度协同。社保部门应与公安、民政、医院、社区等建立信息共享机制，密切协作，齐抓共管，标本兼治，综合治理。特别是，预防和打击骗保行为，需从细节上把关，盯牢医保基金等公共资源。比如，探索建立“黑名单”制度，将骗保行为纳入国家征信体系；推行举报骗保行为的奖励制度，形成社会监督、群防群治的合力。

汪昌莲

热点冷评

谨防“心理咨询”沦为“心理忽悠”

记者调查发现，一些心理咨询平台、机构收费很高，动辄几千元，但咨询师水平良莠不齐。各式各样的心理咨询师培训合格证被“包装”成“从业资格证”，拿证上岗当心理咨询师只需几个月就能“速成”。有关专家建议，尽快出台相关行业标准和服务规范，别让心理咨询变“心理忽悠”。(11月28日《工人日报》)

众所周知，心理咨询不但可以缓解大众的心理困扰，还可以给职业人群进行心理减压。可以说，心理咨询对大众心理健康促进有着很大的帮助。

今年4月，国务院办公厅印发了《“十四五”国民健康规划》，明确提出完善心理健康服务，健全社会心理健康服务体系。但据了解，相较于快速增长的心理健康需求，目前我国心理咨询师的人才缺口巨大。

正是由于我国心理咨询师的人才缺口巨大，因而一些心理咨询平台、机构纷纷抓住商机，开展各种心理咨询师的培训。但由于



忽悠 王恒 / 漫画

要防止“心理咨询”沦为“心理忽悠”，须综合施治。一方面，相关职能部门应尽快出台行业标准和规范，让心理咨询培训有“标”可依，对“标”培训。只有规范心理咨询行业发展，才能建立健全专业人才培养体系，使心理咨询培训有序、健康、良性发展。另一方面，培训资质的授权单位应把好关，在授予一些机构培训资质的同时，也要对其培训质量进行把控，切忌“授而不管”。

此外，相关监管部门也要对培训机构进行严监管、严督查，一旦发现存有过度营销、虚假宣传等违法行为，不妨通过“取消培训资格”“追究法律责任”等处罚手段，让其付出应有的代价，倒逼其合法宣传，守法培训。

当然，相关权威部门还应把身边的真实案例和典型案例，通过媒体予以科普和宣传，让广大民众明辨是非，从而避免被忽悠、被欺骗。

廖卫芳

一些心理咨询平台、机构的不专业、不规范，导致心理咨询培训成为一种“挡箭牌”，甚至出现“心理咨询”成了“心理忽悠”。

时事乱炖

“三个坚定不移”是制胜法宝

传播范围广、传播链条多、疫情波及面扩大，严峻复杂的疫情态势，使我国疫情防控正面临前所未有的压力。

越是形势严峻复杂，越要保持战略定力。

坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针。这是党中央科学研判国内外疫情形势后提出的明确要求，也是被近3年来我国战“疫”实践反复证明的正确选择。

坚定不移坚持“人民至上、生命至上”，这是中国共产党执政为民理念的最好诠释。保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价，从刚出生的婴儿到百岁老人，不遗漏任何一个感染者，不放弃任何一名病患。正是在“人民至上、生命至上”理念指引下，中国新冠死亡病例数、住院病例数远低于全球平均值，最大程度保护了人民生命安全和身体健康。

坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，这是符合我国国情、经过实践检验的有效举措。打赢疫情防控阻击战，关键在于筑牢外防输入、内防反弹的防线。从德尔塔到奥密克戎，面对不断

出现的新病毒变异株，我们守好疫情防控的国门，同时采取更为坚决、果断的措施攻坚，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

坚定不移贯彻“动态清零”总方针，这是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的科学防疫策略。“动态”就是不追求绝对零感染，“清零”就是发现一起、扑灭一起，守住不出现疫情规模性反弹的底线。快速和精准的“动态清零”，正是中国控制疫情的“法宝”。

当前，要以快制快，加快局部聚集性疫情处置；要加强防控能力建设，把防控的人力物资储备备齐，做好疫情应对准备；要及时完善防控措施，加大对病毒变异的研究，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求；要紧紧依靠人民群众打好人民战争，疫情防控形势越是严峻复杂，越要及时主动回应社会热点关切，筑牢群防群控防线。

坚持就是胜利。只要坚持“三个坚定不移”，全国上下戮力同心、并肩作战，提升科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，就一定能打赢常态化疫情防控攻坚战。

新华社记者

非常道

工作靠谱的人，都有这三个特征

认真对待工作的人，会得到大家的认可。1. 情绪靠谱。与情绪靠谱的人为伍，我们能集中精力处理手上的工作，大家彼此帮助，共同成长。2. 能力靠谱。很多时候，人们都更愿意相信那些输出稳定、能力靠谱的人。一个努力耕耘技术，认真对待工作的人，往往会得到大家的认可。3. 人品靠谱。工作中，没有好人品，一切都等同为零。正所谓“做人一辈子，人品做底子”。 @新华社

微声音

读书、运动、早睡，是性价比最高的投资

1. 读书，决定人生的高度。鸟欲高飞先振翅，人求上进先读书。你翻过的每一页书，都在默默塑造一个更好的你。

2. 运动，决定人生的质量。规律的运动是对自己健康的投资，唯有坚持不懈、不偷懒、不放弃，才能感受到身体和心态的积极变化。

3. 睡眠，决定人生的状态。每天早点睡，给身体留一点富裕的时间，给生活留一份从容的姿态。照顾好自己，才能以饱满的热情，去实现自己的梦想。 @人民日报